
　　平成２８年　第６回大分市教育委員会会議録

１．日時　　  　　平成２８年６月２９日（水)　午後３時から午後３時４５分

２．場所　　　　　大分市役所本庁舎８階　大会議室

３．出席者　　　　教育長　　　　三浦　　享二

　　　　　　　　　一番委員　　　角山　　光邦

　　　　　　　　　二番委員　　　小林　　達也

　　　　　　　　　三番委員　　　大久保　眞理子

　　　　　　　　　四番委員　　　上杉　　美穂子

　　　　　　　　　五番委員　　　古城　　和敬

４．出席事務局職員

　　教育部長　　　　　　　澁谷　　有郎　　　教育部教育監　　　　　秦　　　希明

　　教育部次長　　　　　　羽田野　正弘　　　次長兼教育総務課長　　佐藤　　雅昭　

　　次長兼学校教育課長　　御手洗　功　　　　次長兼人権・同和教育課長　田辺　　徹　　

　　次長兼社会教育課長　　河野　　和広　　　次長兼大分市教育センター所長　阿部　　修三

　　教育企画課長　　　　　津田　　克子　　　学校施設課長　　　　　池辺　　誠　　

　　スポーツ・健康教育課長　永田　　佳也　　　文化財課長　　　　　　塔鼻　　光司　

　　美術振興課長　　　　　長田　　弘通　　　教育総務課参事　　　　清水　　昭男　

５．書記

教育総務課参事補　　　水田　　美幸　　　教育総務課主査　　　　谷矢　　啓良

教育総務課主任　　　　松下　　明史

６．傍聴人　　　なし

７．議題

　（１）議案審議　　

　　　（教議第４０号）大分市奨学生選考委員会委員の委嘱について

　　（教議第４１号）大分市民図書館協議会委員の任命について

　　（教報議第１０号）大分市社会教育委員の委嘱及び任命について

　　　（教報議第１１号）大分市公民館運営審議会委員の委嘱及び任命について

（２）報告事項

　　　①大分市立小中学校適正配置基本計画について

　　　②教育に関する事務の管理及び執行の状況についての点検及び評価について

　　　　③大分市教育ビジョンの策定について

　　　　④大友宗麟副読本の活用状況と配布について

　　　　⑤平成２８年第２回市議会定例会における一般議案について

　　　　⑥平成２８年度６月補正予算について
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　　　　⑦平成２７年度補正予算（平成２８年３月３１日付市長専決処分）について

　　　　⑧平成２８年第２回市議会定例会における質問・答弁事項について成２６年第２

８．会議の概要

教育長　　　　　ただいまから、平成２８年第６回大分市教育委員会を開会いたします。　

　（午後３時開会）

教育長　　　　　会議に先立ち署名委員を１番委員、５番委員にお願いします。

　　　　　　　　それでは、ただいまから議案審議に入ります。

　　　　　　　　教議第４０号「大分市奨学生選考委員会委員の委嘱について」を議題とい

たします。

　　　　　　　　事務局、説明をお願いします。

教育企画課長　　教議第４０号「大分市奨学生選考委員会委員の委嘱について」ご説明申し

上げます。

　　　　　　　　本件は､大分市奨学生選考委員会委員につきまして、推薦団体における役

員の改選に伴い、１名の委員を新たに委嘱いたしたく、ご決定をいただこう

とするものでございます。

　　　　　　　　なお、今回委嘱いたします委員の任期は、前任者の残任期間となっており

まして、平成３０年５月１３日まででございます。

　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは採決いたします。教議第４０号は原案のとおり決定することに

ご異議ありませんか。

全委員　　　　　（異議なしとの声）

教育長　　　　　ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。

教育長　　　　　それでは次に、教議第４１号「大分市民図書館協議会委員の任命につい

て」を議題といたします。

　　　　　　　　事務局、説明をお願いします。

次長兼　　　　　教議第４１号「大分市民図書館協議会委員の任命について」ご説明申し上

社会教育課長　げます。

　　　　　　　　本件は、大分市民図書館協議会委員の選出団体委員の交替に伴い、新たに

委員を任命いたしたく、ご決定をいただこうとするものでございます。

　　　　　　　　なお、委員の任期は、前任者の残任期間となっております。

　　　　　　　　以上でございます。
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教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは採決いたします。教議第４１号は原案のとおり決定することに

ご異議ありませんか。

全委員　　　　　（異議なしとの声）

教育長　　　　　ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。

教育長　　　　　それでは次に、教報議第１０号「大分市社会教育委員の委嘱及び任命につ

いて」を議題といたします。

　　　　　　　　事務局、説明をお願いします。

次長兼　　　　　教報議第１０号「大分市社会教育委員の委嘱及び任命について」ご説明申

社会教育課長　し上げます。

　　　　　　　　本件は、大分市社会教育委員の選出団体委員の交代に伴い、後任の委員の

委嘱及び任命を行いましたので、ご報告し、ご承認をいただこうとするもの

でございます。

　　　　　　　　なお、今回委嘱及び任命いたしました委員の任期は、前任者の残任期間と

なっております。

　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは採決いたします。教報議第１０号は原案のとおり承認すること

にご異議ありませんか。

全委員　　　　　（異議なしとの声）

教育長　　　　　ご異議なしと認め、本案は原案のとおり承認されました。

教育長　　　　　それでは次に、教報議第１１号「大分市公民館運営審議会委員の委嘱及び

任命について」を議題といたします。

　　　　　　　　事務局、説明をお願いします。

次長兼　　　　　教報議第１１号「大分市公民館運営審議会委員の委嘱及び任命について」

社会教育課長　ご説明申し上げます。

　　　　　　　　本件は、大分市公民館運営審議会委員につきまして、選出団体での役員交

　　　　　　　代に伴い、後任の委員を委嘱及び任命いたしましたので、ご報告し、ご承認

をいただこうとするものでございます。

　　　　　　　　なお、今回委嘱及び任命いたしました委員の任期は、前任者の残任期間と
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なっております。

　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは採決いたします。教報議第１１号は原案のとおり承認すること

にご異議ありませんか。

全委員　　　　　（異議なしとの声）

教育長　　　　　ご異議なしと認め、本案は原案のとおり承認されました。

教育長　　　　　それでは次に、報告事項の説明をお願いします。

教育企画課長　　報告事項１点目「大分市立小中学校適正配置基本計画について」ご報告申

し上げます。

　　　　　　　　まず、神崎中学校区でございますが、６月７日に第１回神崎中学校区統合

校運営委員会を開催いたしました。報告の際に配布しております委員会ニ

ュースは現在作成中でございますので、口頭で説明させていただきます。

　　　　　　　　１月に策定いたしました神崎中学校区適正配置実施計画に基づき、小中

一貫教育校の運営に係る準備や小規模特認校制度の導入を円滑に進めるた

め、校区自治委員代表や保護者代表、学校関係者などで構成する神崎中学校

区統合校運営委員会を組織しました。協議では、今後の協議内容などについ

て共通理解を図るとともに、委員長には自治委員連絡協議会の稲生氏、副委

員長には同じく自治委員連絡協議会の幸野氏、伊藤氏を選出いたしました。

委員名簿につきましては、関係資料１ページに添付しております。

　　　　　　　　次に、野津原中学校区でございますが、６月３日に第１回野津原中学校区

統合準備委員会を開催いたしました。委員会ニュースは現在作成中でござ

いますので、口頭で説明させていただきます。

　　　　　　　　２月に策定いたしました野津原中学校区適正配置実施計画に基づき、３

小学校の統合の準備や通学支援の実施に係る協議を進めるため、校区自治

委員代表や保護者代表、学校関係者などで構成する野津原中学校区統合準

備委員会を組織しました。協議では、今後の協議内容などについて共通理解

を図るとともに、委員長には自治委員連絡協議会の分藤氏、副委員長には同

じく自治委員連絡協議会の佐藤氏、安藤氏、赤星氏の３名を選出いたしまし

た。委員名簿につきましては、関係資料２ページに添付しております。

　　　　　　　　最後に、碩田中学校区でございますが、第５回開校準備委員会の様子につ
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きましては、前回の教育委員会でご報告いたしました。その様子を取りまと

めた開校準備委員会ＮＥＷＳ第５号が完成いたしましたのでご覧ください。

今回からカラー版に一新し、協議の内容だけでなく、新設校の特徴なども紹

介してまいりたいと考えております。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

教育企画課長　　報告事項２点目「教育に関する事務の管理及び執行の状況についての点

検及び評価について」ご報告申し上げます。

　　　　　　　　本日は、取組の途中経過をご報告させていただきます。

　　　　　　　　平成２４年３月に策定いたしました｢大分市教育ビジョン－第Ⅱ期基本

計画－｣に掲げた施策９８項目を対象に、２８年度指標に照らして平成２７

年度の取組状況について点検・評価を実施いたしました。

　　　　　　　　昨年度からの改善点といたしましては、評価理由の記述を充実させたこ

とが挙げられます。進捗状況や成果と課題の欄に施策の実績だけでなく、事

業を実施したことによる効果などを記載するよう努めました。また、昨年に

引き続き参考項目の充実も行っており、各課の施策に対するアンケートの

結果や参加者の感想、取組の状況・成果の表やグラフを掲載するとともに、

写真の掲載を増やすことで、市民の方々に各取組の内容や評価について具

体的にわかりやすくお伝えできるよう努めました。

　　　　　　　　報告書の構成といたしましては、教育委員会の点検・評価のうち５ペー

ジから１１ページが「教育委員会の活動及び運営状況」、１２ページから３

８ページが「『教育ビジョン』の点検・評価結果」となっております。なお、７

月４日に学識経験者への説明会を行ったのち、学識経験者から意見書をい

ただき、次期教育委員会において、ご審議いただいたうえ、ご決定を賜りた

いと考えております。ご決定の後は、９月市議会に提出し、ホームページと

市報を通して公表する予定でございます。　　　　　　　　

　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。
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教育企画課長　　報告事項３点目「大分市教育ビジョンの策定について」ご報告申し上げま

す。

　　　　　　　　まず、１点目、策定の趣旨についてでございますが、平成２０年度に策定

いたしました現行の大分市教育ビジョンは、基本構想の期間を本年度まで

としておりますことから、本市教育の一層の振興を図るため、これまでの計

画を見直し、目指すべき方向とその実現に必要な施策等を総合的・体系的

に示す新たな大分市教育ビジョンを策定することといたしました。

　　　　　　　　次に、２点目、教育ビジョンの位置付けでございますが、本定例会で可決

されました本市の最上位計画であります大分市総合計画の基本理念の実現

を教育の分野から目指すものとして位置付けるとともに、本年２月に策定

されました大分市教育大綱の趣旨を反映させたものとしております。

　　　　　　　　次に、３点目、基本構想の期間についてでございますが、お手元の資料の

図にお示ししておりますように、大分市総合計画との整合性などを総合的

に考え、目標年度を平成３６年度としております。基本計画につきましても、

同様の理由から第Ⅰ期を平成３１年度までの３年間、第Ⅱ期を平成３６年

度までの５年間としております。

　　　　　　　　次に、４点目、施策の体系についてでございますが、大分市総合計画や大

分市教育大綱との関連を図り、６つの基本方針を位置付け、各方針に沿って

重点施策や具体的施策等を設定することとしております。

　　　　　　　　次に、５点目、大分市教育ビジョン検討委員会の設置についてでございま

すが、本市教育ビジョンを策定するに当たりまして、幅広い分野からの意見

を求めるため、大分市教育ビジョン検討委員会を設置いたしました。検討委

員につきましては、学識経験者や市民の代表者、学校関係者ら１５名で構成

されております。なお、検討委員会の会長には大分大学教育学部教授の伊藤

安浩氏が、副会長には大分市自治委員連絡協議会の荒金一義氏が委員の互

選により選出されました。

　　　　　　　　最後に、６点目、大分市教育ビジョン策定に係るスケジュールについてご

説明いたします。検討委員会につきましては、６回の開催を予定しており、

重点施策に係る具体的な取組や指標の設定等について検討を行ってまいり

ます。また、１２月には、パブリックコメントを実施し、広く市民の皆さんか

らもご意見を募ることとしており、来年２月の策定を目標としております。

　　　　　　　　なお、大分市教育ビジョンの策定に係る進捗状況等につきましては、今後
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も検討委員会の開催に合わせて、教育委員の皆様へ報告させていただく予

定としております。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

委員　　　　　　教育委員会としての関わり方ですが、議決の前に、内容について協議をす

る場というのは設けられるのでしょうか。進捗状況の報告を受けるだけで

は、関わりが薄いといいますか、関わりが見えづらいと思うのですが。

教育長　　　　　大事な意見だと思います。教育委員会に対しては、検討委員会での協議内

容の報告のみがされるようですので、議決前に協議の場を設けるように調

整してください。

教育企画課長　　調整します。

教育長　　　　　他にございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

文化財課長　　　報告事項４点目「大友宗麟副読本の活用状況と配布について」ご報告申し

上げます。

　　　　　　　　平成２５年度から、小学６年生を対象にした副読本「府内から世界へ大友

宗麟」を全小学校に配布し、郷土の歴史学習の教材として活用しております。

２７年度につきましては、市内の５８校において、社会科や総合的な学習の

時間などで、副読本を活用した授業を実施し、実施率は９８％でございまし

た。南大分小では道徳の授業でも活用し、田尻小では地域にある大友頼泰の

墓を扱った授業を展開するなど、各校で特徴的な取り組みも見られました。

また、授業を受けた児童の様子や感想では、「遊歩公園にある銅像や、校区内

にある大友氏ゆかりのものについても学ぶことができ、よかった」、「豊後国

の地名が、江戸や大坂と並び記載されていることに驚き、その影響力に興味

や関心を抱く子どもが多かった」という声がございました。

　　　　　　　　副読本の２８年度版につきましては、５月末に作成が完了しましたので、

お手元にお配りしております。今年度も副読本の活用を図るため、教職員の

研修や出前授業など学校への支援を行ってまいりたいと考えております。

　　　　　　　　以上でございます。

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）
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教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

次長兼　　　　　報告事項５点目「平成２８年第２回市議会定例会における一般議案につ

教育総務課長　いて」ご報告申し上げます。

　　　　　　　　教育委員会関係の議案としまして、「大分市立義務教育学校設置条例の制

定について」の１議案がございました。

　　　　　　　　内容につきましては、５月定例の本委員会でご説明し、ご決定をいただい

たものでございまして、原案どおり可決し、成立しましたことをご報告申し

上げます。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

次長兼　　　　　報告事項６点目「平成２８年度６月補正予算について」ご報告申し上げま

教育総務課長　す。

　　　　　　　　本年度の教育費の補正前の予算額は１９５億６,９０２万８千円でござ

いましたが、６月補正額は、８，４２０万円の増額で、補正後の額は１９６

億５，３２２万８千円となっております。このうち、公民館費を除く教育委

員会所管分の補正額につきましては、１，５００万円の増で、補正後の額は、

１８６億１，１８９万２千円となっております。

　　　　　　　　内容につきましては、５月定例の本委員会におきまして、ご説明し、ご決

定いただいたとおりでございます。

　　　　　　　　補正予算案は、市全体として原案どおり可決され、成立いたしましたこと

をご報告申し上げます。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

次長兼　　　　　報告事項７点目「平成２７年度補正予算（平成２８年３月３１日付市

教育総務課長　長専決処分）について」ご報告申し上げます。

　　　　　　　　平成２７年度教育費の補正前の予算額は、１５７億３０８万８千円でご

ざいましたが、市長専決処分補正額は３億４，５５５万４千円の減額で、補

正後の額は１５３億５，７５３万４千円となっております。
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　　　　　　　　内容につきましては、５月定例の本委員会におきましてご説明し、ご承認

いただいたとおりでございます。

　　　　　　　　補正予算案は、市全体として原案どおり承認され、成立しましたことをご

報告申し上げます。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　それでは、次の報告事項の説明をお願いします。

教育部長　　　　報告事項８点目「平成２８年第２回市議会定例会における質問・答弁事

項について」ご報告申し上げます。

　　　　　　　　別冊関係資料をご覧ください。

　　　　　　　　（概要について説明）

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　予定されていた報告事項は以上ですが、他に何かございませんか。

学校施設課長　　神崎小学校の法面崩落についてご報告いたします。

　　　　　　　　６月２３日、神崎小学校正門付近の法面が一部崩落しているとの報告を

学校から受けました。現地確認をした結果、６月２２日からの大雨によって

地盤が緩み崩落したとのことでありました。

　　　　　　　　現在の対応としましては、不測の事態に備えるため、法面付近にある正門

を通行禁止とし、その横にある防球ネットを一部撤去し、児童が安全に通行

できるようにしております。また、法面の復旧につきましては、関係課と連

携をとり、早急に設計工事に着手したいと考えております。

　　　　　　　　以上でございます。　　　　　　　　

教育長　　　　　ご質問などございませんか。

全委員　　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　他に何かございませんか。

美術振興課長　　「大分市美術館　夏の展覧会について」（お知らせ）

教育長　　　　　他に何かございませんか

次長兼　　　　　次回の教育委員会及び８月の教育委員会の日程等につきまして調整をお

教育総務課長　願いいたします。
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　　　　　　　　７月の定例教育委員会は、７月２５日月曜日午後１時３０分からでお願

いいたします。８月は、８月３１日水曜日午後２時から学校長との教育懇談

会を、引き続き午後３時４５分から定例教育委員会を開催したいと存じま

すが、よろしいでしょうか。

　　　　　　　　なお、本日の会議終了後は、連絡事項等がございますので、お時間をいた

だきたくお願い申し上げます。

　　　　　　　　以上でございます。

全委員　　　　（了承）

教育長　　　　　他に何かありませんか。

全委員　　　　（なしとの声）

教育長　　　　　これをもちまして、本日の会議を閉会いたします。

　　　　　　　　　　　　　　　　　（午後３時４５分閉会）
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